

АПРЕЛЬ  
27  
Вторник  
1937 год  
№ 35 (638)  
Цена 5 коп.

807958  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский труд

ОРГАН  
Топкинского РК ВКП(б),  
РИКа и Райпрофсвета,  
Запсибиркрай

## Развивать большевистскую самокритику

Ленин и Сталин, Центральный Комитет нашей партии много раз указывали, что самокритика—это могучее оружие партии в борьбе за социализм. Товарищ Сталин говорил, что самокритика нужна нам как воздух, как вода. При помощи большевистской самокритики коммунистическая партия разоблачала и разоблачает злых врагов народа—троцкистских фашистов и правых отщепенцев. Большевистская самокритика вскрывает недостатки и извращения в работе, поднимает бдительность коммунистов и всех трудящихся.

Японо-германо-троцкистские агенты, диверсанты, шпионы, правые предатели,—как огня боятся нашей большевистской самокритики. И это понятно: в партийных организациях, где по-настоящему развернута большевистская самокритика, подлым, гнусным врагам народа трудеется свою подрывную контрреволюционную работу.

Но во многих партийных организациях, как вскрыл это Центральный Комитет партии, забыли указания Ленина, Сталина, партии о самокритике и всемерном новшествии революционной бдительности. В этих партийных организациях вместо большевистской самокритики было много чуждого большевизму зазнайства, хвастовства. Работники стали тут беспечными, у них много было благодушия и розогейства. А этим и пользовались троцкистские агенты и правые предатели в своих гнусных, враждебных нам целях.

Партия требует развертывания на деле решительной большевистской самокритики и подъема большевистской бдительности. Надо развернуть в каждой районной парторганизации, в каждой низовой парторганизации смелую большевистскую самокритику, не взирая на лица и на переживания тех, кто попадает под огонь самокритики. Нередко бывает так, что некоторые партийные руководители, вместо того, чтобы смело вскрыть ошибки, допущенные отдельными работниками, замазывают их. Этим самым партийная организация не воспитываетя на своих ошибках, на ошибках отдельных работников. Товарищ Сталин на недавно закончившемся Пленуме ЦК ВКП(б) еще раз напомнил партии о всей вредности для дела социализма замазывания ошибок отдельных товарищей и организаций. Товарищ Сталин указывал "...товарищи говорят, что открытое признание наших ошибок может

## ПО КРАЮ И СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### ВРУЧЕНИЕ КОМСОМОЛУ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

17 апреля под председательством тов. Г. И. Петровского состоялось заседание президиума ЦИК Союза ССР. На этом заседании ленинскому комсомолу, награжденному за проявленную инициативу в деле ударничества и социалистического соревнования, был вручен орден Трудового Красного знамени.

Орден принимают секретари Центрального комитета ВЛКСМ тт. А. Косарев, Лукьянин, Файнберг, Вершков, Пикина и Васильева.

Тов. Косарев произносит краткую речь:

— Ленинский комсомол от нашего родного правительства сегодня за особые заслуги получает второй орден. Первый орден ленинский комсомол получил за отличия на фронтах гражданской войны.

Этот орден, врученный нам по поручению правительства тов. Петровским, ленинский комсомол получает за заслуги на фронтах социалистического строительства.

Миллионы нашей отважной, мужественной молодежи ценят и гордятся вниманием, которое уделяет им наше правительство.

Тов. Петровский, этим орденом мы будем дорожить, как дорожим честью Великой Социалистической революции!

От имени миллионов молодежи большое спасибо нашему правительству за внимание и за ту высокую оценку, которую оно дает нашей работе.

▼▼▼

### Радиовещание в дни первомайских торжеств

Краевой комитет радиовещания разработал программу радиопередач в дни первомайских торжеств.

В программу включены литературно-музыкальные концерты, концерты народных художников, зазнайство и упоение успехами,—не может быть большевистской бдительности.

В парторганизациях, где процветает подхалимство, зазнайство и упоение успехами,—не может быть большевистской бдительности.

Первого мая, в 8 часов утра, будет передаваться литературно-музыкальный концерт массовых революционных песен и народных плясок в- В 10 час. состоится передача маршевой музыки, массовой песни и пляски. После трансляции первомайского парада в Новосибирске, которая начнется в 11 часов, будет транслироваться первомайский парад на Красной площади в Москве.

▼▼▼

### Приезд иностранных рабочих делегаций

Рабочие и профсоюзные организации капиталистических стран деятельно готовятся к посыпке первомайских делегаций в Советский Союз. Во Франции уже избрано около 30 делегатов, в том числе значительное число женщин.

Ожидается приезд 25 делегатов из

испанской республикой и 16 делегатов из Англии. 25 делегатов присыпают рабочие и интеллигенция Чехословакии. Имеются сведения о приезде делегатов из Швейцарии, Бельгии, Люксембурга, Швеции, Норвегии и США.

(ТАСС)

### Международная конференция коммунистических партий по вопросу о помощи Испанской республике

В Париже состоялась международная конференция коммунистических партий в целях усиления помощи республиканской Испании и осуществления международного единства действий против фашизма. На конференции были представлены 17 стран — Франция, Италия, Англия, Соединенные Штаты Америки, Чехословакия, Польша и другие.

Конференция вынесла решение усилить борьбу за осуществление международного единства действий и выражала уверенность в окончательной победе Испанской республики при условии, если защищники мира и свободы во всех странах обединят свои

усилия по оказанию помощи Испанской республике.

Конференция обратилась с призывом к коммунистическим, социалистическим, республиканским, демократическим и католическим рабочим всех

стран выразить свою волю к ликвидации фашистской интервенции и прекращению насильства Лиги наций.

Конференция призывает трудящихся усиливать посылку продовольствия для испанских республиканцев, в частности в Бильбао, где женщины и дети испытывают недостаток в самом необходимом.

С 24-го по 30-е апреля во всех странах будет проведена неделя солидарности с республиканской Испанией.

### ПО ЗАПАДНО-СИБИРСКОМУ КРАЮ

В Прокопьевске, встав 24-го апреля на стахановскую первомайскую вахту, забойщик шахты имени Сталина, мастер угольного класса, Николай Арыков дал 55 метров ухода, выполнив сменное задание на три тысячи 885 процентов.

• Встречая Первое Мая, стахановские предприятия Бийска досрочно выполняют апрельский план. На сахарном заводе на 21-е апреля выработано 24 тысячи 800 центнеров сахара, месячный план выполнен на 109 процентов. Рабочие маслозавода выполнили апрельского производственного плана закончили 23-го апреля.

• В Легостаеве драмкружок новососедовской избы-читальни готовят к Первому Маю пьесу Островского "Не все коту масленца, придет и великий пост". Устьчемский драмкружок готовят постановку "Шестеро любимых". Хор жен инженерно-технических работников свиносовхоза разучивает массовые песни. Всюду выпускаются стенные газеты, проводятся беседы на первомайские и антирелигиозные темы.

(ЗапсибТАСС).

### Освоение новых земель в колхозах Западной Сибири

Наркомзем СССР утвердил план работ на 1937 год по освоению новых земель в колхозах Западной Сибири.

За счет раскорчевки, расчистки от кустарника и осушки болот намечается освоить 130 тысяч гектаров.

Для механизации работ по плану предусматривается завезти в край 50 прругорезов, 25 канавокопателей, 150 тракторных корчевалов, 550 кустарниковых и 150 бороздных плугов.

(ЗапсибТАСС)

### Дружеская переписка

Дружеская переписка завязалась между бойцами и командирами части, в которой командует капитан тов. Черный, и бывшей стрелочницей ст. Чусовой тов. Ноговицыной. Как известно из материала процесса антисоветского троцкистского центра, тов. Ноговицына, предотвратив крушение военного эшелона, приготовленное троцкистами, лишилась обеих ног.

В последнем письме тов. Ноговицына писала бойцам: "Я сделала только то, что обязан сделать каждый гражданин свободной социалистической родины. Я только выполнила свой долг перед родиной. Знаю, что и вы, славные сыны Красной армии, не пожалеете своей жизни для блага трудающихся. В этом сила и в этой непобедимость страны социализма".

(ТАСС)

### Торговля медикаментами в сельпо

Краевое отделение Главаптекоуправления заключило с райпотребсоюзами Колыванского, Волчихинского, Павлухинского и других районов договора на продажу на один миллион 40 тысяч рублей медикаментов первой необходимости через сельпо.

Торговля медикаментами через сельпо вводится в крае впервые, раньше продажа аспирина, салоны, колодия, вода и т. д. производилась только в районных центрах.

(ЗАПСИБТАСС)

## О плохом руководстве колхозами в Знаменском районе

Постановление Запсибрайисполкома и Запсибрайкома ВКП(б) от 25-го апреля 1937 года

Крайисполком, крайком дом урожая запроектировали нетерпимый отрыв районных организаций Знаменского района и в особенности районного исполнительного комитета и его отделов от колхозов и колхозников. Политическая работа в колхозах поставлена совершенно неудовлетворительно. Руководящие работники отсиживаются в канцеляриях, например, заведывающие районы тов. Налимов за последние 4 месяца не был ни в одном колхозе и не провел ни одного колхозного собрания. Директора МТС так же превратились в канцеляристов, оторвавшихся от масс. Директор Знаменской МТС тов. Чуев договора с колхозами заключал у себя в кабинете без обсуждения их на общих колхозных собраниях, грубо нарушая этим колхозную демократию.

Райком и райисполком просмотрели факты вредительской, подрывной работы враждебных антиколхозных и агитсоветских элементов в ряде колхозов и МТС. Райком, райисполком и районы не сумели вскрыть, что в договорах Знаменской МТС с колхозами записана вредительская по существу установка, что культивация должна проводиться на пять — восемь сантиметров вместо 10 — 12 сантиметров. По ряду колхозов в производственно-финансовых планах при проектировке более высокого по сравнению с прошлым годом

Мы, воспитанницы колхоза "Завет Кирова", живем в тяжелых условиях. В этом колхозе мы вот уже три года. Но за все три года нам не покупали ни постельных принадлежностей, ни шапок, ни шалей.

Учимся мы в Черемичинской школе, и каждую неделю приходится ходить пешком за 7 километров, да еще в летних панамочках.

Воспитанницы Зиновьева, Грачева, А. Писецкая.

## ПРО НАС ЗАБЫЛИ

Глава одиннадцатая Стalinской Конституции говорит об избирательной системе. В ней сказано о том, как будут проводиться выборы в Советы депутатов трудящихся, кто имеет право выбирать и быть избранным в Советы.

Выборы во все Советы депутатов трудящихся: Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик, областные, краевые, окружные, районные, городские и сельские Советы будут всеобщими.

Что означают всеобщие выборы? Были ли у нас раньше, до принятия новой Конституции, всеобщие выборы?

Нет, всеобщих выборов у нас раньше не было и не могло быть. Избирательных прав были лишены эксплуататорские элементы. Служители культуры, бывшие белогвардейцы, бывшие люди и лица, не занимающиеся общеполезным трудом, не имели права выбирать и быть избранными в Советы.

Товарищ Stalin в своем докладе о проекте Конституции Союза ССР на Чрезвычайном Всесоюзном Съезде 1937 года.

Остатки враждебных элементов еще имеются в нашей стране. Но они не смогут использовать выборы во враждебных нам целях, они не будут выбраны народом, если по-большевистски будет поставлена вся наша агитация, вся наша работа. Для этого, говорит товарищ Stalin, "...надо работать, а не дожидаться того, что все будет предоставлено в готовом виде в порядке административных распоряжений".

Нужна бдительность, нужно хорошо организовать и воспитывать всех трудящихся. Новая Конституция предоставляет избирательные права — выбирать и быть избранным — всем совершеннолетним гражданам. Накакого различия ни для кого (за исключением умышленных лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав) основной закон Союза не делает. Независимо от социального происхождения, имущества, пола, положения и прошлой деятельности, все совершеннолетние граждане (достигшие 18 лет) имеют право выбирать и быть избранными во все Советы.

## Парторг Павлов не осуществил большевистского руководства

19 апреля на партсобрании отчитался о работе парторг первичной организации при колхозе "Начмен" тов. Павлов.

Он в своем отчете больше всего остановился на членах и кандидатах партии, но о себе, о своей работе говорил очень мало. Члены и кандидаты партии в своих выступлениях рабочего парторга подверглись жесткой большевистской критике. Кандидат партии Меркульев говорит:

"Ваши слабого руководства со стороны парторга мы, члены и кандидаты партии, оторвались от партийной жизни. Например, я за последнее время сделал 5 прогулов, т.е. нарушил трудодисциплину в колхозе, а парторг не призвал меня к порядку. Это говорит о том, что в нашей парторганизации нет воспитательной работы."

Тов. Stalin в своем докладе ставит перед нами, коммунистами, задачу овладеть аппарата районы и перестроить его работы в соответствии с решениями Пленума ЦК ВКП(б).

Председатель крайисполкома Грядинский.

Секретарь Запсибрайкома ВКП(б) Эйхе.

и на партучебу. Осуществляется в нашей организации критика и самокритика".

Кандидат партии тов. Иванов говорит:

"Тов. Павлов как парторг не возглавил руководство коммунистами. Например, у меня было желание глубоко изучить историю партии и Конституцию СССР, кроме того хотелось организовать общеобразовательную школу. Я обращался несколько раз к тов. Павлову, но он этому важному вопросу воспитания членов и кандидатов партии отнесся не по-партийному".

Член партии т. Данилов говорит:

"Я, как председатель колхоза, от парторга совершен но не видел помощи, и ни разу он у меня в колхозе не был и не знает, как обстоит у меня дело".

Коммунисты в своих выступлениях вскрыли ряд безобразий в колхозе. Председатель колхоза Семенов беспросыпно пьянствует и засорил руководство колхоза классово-враждебными элементами, например, бригадиром поставил бывшего торговца Иванова, хаником на двигатель проходил Кузнецова, который за короткий период работы взорвал двигатель и во время поездки в Кемерово утечка колхозную лошадь.

Председатель колхоза Семенов вместо того, чтобы привлечь Кузнецова к ответственности, купил новый двигатель, и поставил его опять же механиком. Были вскрыты и другие недостатки работы парторганизации. Тов. Павлова парторгом не избрали. П. С. Дмитриев.

Если буржуазные конституции в интересах эксплуататорских классов всячески ограничивают и урезывают права значительной части населения и узаконяют неравенство отдельных рас, национальностей, то этого нет у нас. Stalinская Конституция дает избирательные права граждан независимо отрасовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образования, оседлости. Мы осуществляем полностью до конца советский демократизм, вводя всеобщее избирательное право.

А что мы видим в странах капитала? Там существуют всевозможные ограничения избирательного права. Различными мерами буржуазные правительства устранили от выборов массы рабочих и крестьян. В Англии, Соединенных Штатах Америки, в Японии от избирателей требуется имущество для избирательного права (владение имуществом). Надо также проживать 6 или 12 и даже 24 месяца на одном месте, чтобы получить право голоса. Это требование оседлости, которое существует во Франции, Японии, Соединенных Штатах Америки, устраниет от выборов рабочих, которые вы-

таково избирательное право за границей. Только в Советском Союзе — подлинное демократическое всеобщее избирательное право, только в стране социализма трудящиеся имеют права, каких нет и не может быть в капиталистических странах.

А. Русанов.



# По ГОРОДУ и РАИОНУ

## НАВСТРЕЧУ 1-му МАЯ

Ко дню празднования Первого мая в магазинах и ларьках гор. Топки будет большой выбор различных товаров: хлопчатки на 90 тысяч рублей, кожаной и резиновой обуви на 74 тыс. руб., муки 72 и 30-процентной в неограниченном количестве, колбасных изделий 5 тонн, масла сливочного 4 тонны, бакалейных товаров, различных напитков неограниченное количество.

В дни Первого Мая два дежурных магазина будут торговаться до часу ночи.

\* \* \*

Учащиеся школ города усиленно готовятся к празднованию дня Первого Мая. Ученики первой транспортной школы 8—9—10-х классов готовят лозунги и плакаты по Конституции СССР, украшают школу, готовят диаграмму учета успеваемости.

В дни празднования будут проведены вечера для старших классов, а для младших утренники с угощением.

Комсомольцы, учащиеся школы № 69, готовят спектакль "Батрак", из жизни германских батраков. Пионерские отряды этой школы готовят декламации, физкультурные выступления, небольшие инсценировки из жизни рабочих Советского Союза. 15 комсомольцев ко дню Первого Мая сдаются нормы на значок "Ворошиловский стрелок" и т. д.

▼▼▼

### Комсомольцы ГОТОВЯТСЯ

В совхозе № 170 29 комсомольцев. Сейчас комсомольская организация ведет усиленную подготовку к празднованию 1-го Мая.

Комсомольцы пишут лозунги, готовят две пьесы и живую газету, выпускают первомайский номер стенгазеты "За знамя".

Физкультурный кружок организовал сдачу норм на значок ГТО. Организован военный кружок, в котором обучаются военно-му делу комсомольцы.

Комсомольская организация имеет в своих рядах лучших стахановцев совхоза: Ездокимова, Варяскину, Гаврилова и других. Над трактором № 13 ваяли шефство комсомольцы. Этот трактор обявлен комсомольским.

За последнее время от молодых стахановцев и ударников совхоза в комсомол поступило 5 заявлений.

В. Севрюков

### В подарок 1 Мая

22 апреля в колхозе "Комсомолец" состоялось женское собрание. На собрании был сделан доклад о значении пролетарского праздника 1 Мая, а также женщинам было рассказано, что такое поповская пасха и в чем ее вред для трудаящихся.

Многие женщины высказались по докладу. По-правдническому решили украсить к 1 Мая свои квартиры и провести этот день по-культурному. 26 женщин взяли на себя обязательство собрать для удобления побольше золы и птичьего помета. На другой же день было собрано 2 центнера золы. Школьники пишут для своих квартир первомайские лозунги.

Парторг Фирсов.

### Военный кружок совхоза № 170

Комсомолец Стасюк руководит занятиями военного кружка, организованного по инициативе комсомольцев. Занимается шесть раз в месяц по выходным дням.

Иучили материальную часть винтовки. Теперь все комсомольцы на "хорошо" и "отлично" знают винтовку. Часто проводится стрельба из малокалиберки.

Лучшие результаты по стрельбе имеют комсомольцы Бычков, выбивший 19 очков из 20 возможных. Стасюк имеет такие же показатели, Чечник 18 очков и другие.

Приступили к изучению противогаза.

На занятиях присутствует до 30 человек.

В. Севрюков.

### Радость многодетной матери

"Как я рада и счастлива, что наше правительство, партия и любимый вождь товарищ Сталин имеют такую заботу о нас, многодетных материах и наших счастливых детях", — так заявляет многодетная мать Т. Мирошниченко, проживающая в совхозе № 319, Хоршеборского с-совета.

Получив денежное пособие, она приехала в с-совет, подписалась на заем и сразу внесла подписанную сумму. Тов. Мирошниченко своим детям купила верхнюю одежду, белье, костюмчики, справляла каждого по ботинкам.

Т. Мирошниченко говорит: "Беда моя, что я не знаю грамоту, но своих детей буду учить и воспитывать так, как этого требует партия и правительство.

Спасибо еще раз товарищу Сталину, желаю ему долгой жизни и работы на дело нашей счастливой родины."

А. Антропов.

### на пути к зажиточной жизни

Колхоз "Охотник" идет в гору. Валовой его доход растет из года в год. Если в 1935 году дохода было 54 тысячи руб., то в 1936 году уже 63 тысячи руб. Крупного рогатого скота было 47 голов, а в 1936 году 61.

Улучшается и материальное благосостояние колхозников.

Лизунов Михаил вступил в колхоз совсем неимущим. Теперь он имеет избу, дойную корову, телку, овец, хлеба вдоволь, большой огород. Лизунов заявляет:

— Теперь мне вольготно жить стало, меня теперь некому угнетать.

Старик Антон Архипович Кожедуб вступил в колхоз тоже неимущим, единолично жил бедно и света, говорил, не видел. А теперь он обзавелся избой, коровой, овцами, не говоря уже про хлеб. — Кануло, — говорит, — то время, когда меня кулаки душили. Партия большевиков и товарищ Сталин вывели меня на светлый путь к зажиточной жизни.

Новожилов.

### Забыли о противопожарной охране

Ряд колхозов, совхозов производит молотьбу в селе около скотных, конных дворов и т. д., но солому и мякину не убирают, что, в конечном счете, может привести к пожару. Пожарный же инвентарь находится в безобразном состоянии. Специальных людей, которые бы отвечали за противопожарное состояние, правления колхозов не выделили.

Особенно плохо дело обстоит в следующих колхозах: "ВЦИК", "Путь к социализму", "Ударник", "Цинер", "Новый быт", "Канаш", в совхозе 58, 170 и ряде других.

Директора совхозов и председатели колхозов должны сейчас выделить специальных людей и привести в полную готовность противопожарный инвентарь.

Д. С. Ф.

### Происшествия

ПОЖАР В СОВХОЗЕ № 170. 20 апреля, в час дня, на центральной усадьбе совхоза № 170 в телятнике № 8 возник пожар. На расстоянии 20 метров от телятника в направлении господствовавшего ветра находился скотный двор, в котором помещались коровы, на таком же расстоянии от скотного двора была конюшня с лошадьми.

В течение 15 минут огнем были охвачены все эти скотные дворы.

Пожар продолжался не более часа. Убытки от пожара огромны, не менее 80.000 руб. Сгорело до основания два скотных двора, 15 коров, 7 лошадей и прочее. Причины пожара выясняются.

Севрюков.

### "Дефицитный" товар

Черемичканское сельпо ведет торговлю солью. В угинском отделении соли уже нет с недавно. Пайщики вынуждены ездить за солью в Топки. Такие перебои в торговле товарами обязательного ассортимента в лавках этого сельпо бывают часто.

Пред. правления тов. Тихонов всю вину сваливает на недостаток транспорта в то время, как в сельпо имеется своих собственных три лошади.

В. О.

### Предколхоза Латыш спекулирует велосипедами

107 статья Уголовного кодекса строго карает за спекуляцию дефицитными и какими бы то ни было товарами. Но предколхоза "Призыв Ленина", Юрьевского с-совета, Латыш Д., хотя и знает это, но называет никак не хочет.

Еще бы, ведь спекуляция вещь заманчивая: не работая, можно нажить за какие-нибудь часы — два сотни рублей, а то и больше.

В прошлом 1936 году на колхозную хлебозакупную квитанцию и на колхозные деньги купил Латыш в к-операции велосипед за 250 руб., а продал за 700.

Сейчас Латыш повторяет свои махинации, он опять купил на колхозную квитанцию и на колхозные деньги велосипед с той же целью, чтобы спекулировать. Барыш, полученный при спекуляции, Латыш кладет себе в карман.

Колхозники крайне недовольны такими грязными проделками Латыша и требуют привлечь его к ответственности.

Н. М.

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

По неопубликованной заметке о хулиганстве кассира колхоза "Путь к социализму" Корчуганова факты подтверждены. Дело на Корчуганова передано в нарсуд для привлечения к уголовной ответственности.

Прокурор Максимов.

По неопубликованной заметке под заголовком "Грубо обращается с посетителями и работает медленно" факты подтверждены. Счетоводу районо Ермолаеву вынесено предупреждение.

Зам. пред. райисполкома Веселов.

По неопубликованной заметке под заголовком "Присвоил 50 шт. овчинок" факт подтвержден. Колхозник сельхозартели им. Ворошилова Лысов привлекается к ответственности.

Нач. РОМ Назаров.

### Когда кончатся мои мытарства?

Я, тракторист Топкинской МТС Полещук Степан, работал прошлое лето в отряде № 13, работал по-стахановски, занял третье место по МТС. Хуже обстоит дело с получением зарплаты. Дирекция МТС до сих пор не выдала мне зарплату.

Я уже несколько раз обращался к директору тов. Коновалову, чтобы выплатили причитающиеся деньги, но у тов. Коновалова один ответ: "Сначала выплатим тем, кто плохо работал, а потом вам". Этим самым тов. Коновалов отбывает желание лучше работать, срывает стахановское движение.

С. Полещук.

### Не избач, а горе

При Хоршеборском с-совете есть изба-читальня и избач Крестьянин Василий. От этого бездельника мы, молодежь, не видим никакой работы. Ни одного раза в неделю не открывается изба-читальня. Избач Крестьянин занялся систематической пьянкой и не выполняет то, что ему поручено комсомольской организацией.

Крестьянину было предложено организовать изучение Конституции с нами, переменившись, но проходит месяц, Крестьянин ни разу не занимался с нами. Когда бы мы ни спросили его, почему он не занимается с нами, то Крестьянин всегда ссылается на уважительные причины.

Перемениники.

Зам. редактора  
Л. ПРИЧИНЕНО.

Западно-Сибирская  
краевая контора  
**СОРТСЕМОВОЩЬ**

■ ■ ■ ■ ■  
■ ■ ■ ■ ■  
■ ■ ■ ■ ■  
**ОТКРЫЛА**

в Топках, на колхозном базаре,  
**ТОРГОВЛЮ**

**СОРТОВЫМИ СЕМЕНАМИ**

овощей и кормовых  
КОРНЕПЛОДОВ

**БОЛЬШОЙ ВЫБОР**

**С Е М Я Н**

1—2

Колхозу им. Урицкого  
требуется

**ОПЫТНЫЙ ЕЧЕТОВОД**

Оплата по соглашению.

На основании постановления президиума Топкинского райисполкома от 17 апреля 1937 года № 183 топкинский завод проходилых напитков

**(БРОДТРЕСТ)**

**ЛИКВИДИРУЕТСЯ**

Претензии принимаются до 3-го мая 1937 года по ул. Революции, дом № 82. По истечении срока претензии приниматься не будут.

Линвидном.

Типография газ. "Ленин-  
ский путь". Райллит № 37.  
Тираж 4000.